

方氏杯

由市教育局、瑞安日报主办，安阳实验中学、滨江中学、悦野运动拓展有限公司、聪明泉水业有限公司、励智教育、瑞安五洲小额贷款股份有限公司、清心琴行、云购牛排馆协办的方氏杯

【小学组一等奖作文选登】

怎一个懒字了得

外国语学校 六(4)班 池佳静

我有一位懒懒的老师。她，30来岁，个子高高的，眼睛大大的。她的懒是出了名的，听说，从一年级到现在从没有给我们考过一张单元试卷（我是三年级转学来的），就是现在也没有怎么检查过我们的生字听写；课堂上，也总是犯懒的毛病。你听听，她又出懒招了：

“下周的班队课轮到小肖上了。”

“下堂语文课由翁领航同学讲讲《西游记》里大家不知道的事儿。”

“这节课，同学们，把作文本拿出来，按照黑板上的标准，同桌互改，注意要写上批注（修改意见）。”

看到这，你一定会瞪大双眼，直想抓着我们的懒老师臭骂一顿吧？

别急呀，你瞧——

她话音刚落，同学们全部专心地批改起手中的作文来。我也是其中的积极分子呢，改错字，改标点，圈画优美字词句，写下短短的评语，我可都是轻车熟路哟。下课铃响，我们把作文本交给老师。你一定会感叹：“哎呀，这老师可真能偷懒。改作文这等大事，都让学生代替。唉，悲哀呀！”

错，错，错！

几天后，作文本发下来。我们必定能找到不是出自同学之手的评语。你看，我最近一篇文章的评语：文章用词精准，语句优美，标点符号书写规范，值得表扬，如果适当增加心理的描写会更好！再一看，文章中圈圈划划的符号随处可见。

没错，这位懒老师又重新批阅了一次。一开始，我也不敢相信自己的眼睛，但确实确实如此。

小肖下周要上班队课了。看她忙里忙外，一会儿写主持稿，一会儿组织同学排节目，一会儿又要忙着准备道具，

放学了也常要留下来和班干部商量什么。我真为她着急呀。

“这个老师，学生忙得团团转，自己倒悠闲，真懒！”你们一定不禁又埋怨起来了吧。

别急呀——

“小肖，出来一下！”等到上课铃声快响起，才见小肖回来。我忙问：“老师找你什么事呀？”小肖笑着说：“老师前几天要求我们把主持稿发给她，她帮我们修改后，现在给我们辅导主持呢！”

班队课上，懒老师像个学生一样坐在角落听讲。台上的同学按着自己的节奏上着课。当出现冷场时，懒老师会教他们：“你们可以自己把话接过来，给大家讲个笑话。”当现场气氛过于热烈时，懒老师又会指导：“这种情况下，你们要拿出奖励措施，遵守纪律的可以得一颗星星。”

我们的懒老师有时候懒起来一周也不会给我们上一节正经的课，不是看书，就是表演，不是表演，就是打乒乓球……这还是一位正经的语文老师吗？

她就是这样一位懒得出奇的语文老师，不考试，不正经上课，不正经批改作业，什么都不正经做，可出奇的是，我们每次期末测验都正正经经地取得好成绩。

懒老师，我喜欢。我们都喜欢。

懒老师，何许人也？她就是我的班主任孟丽珍老师喽！瞧，她又犯懒了：

“有什么事，大家找班干部解决噢。”

“陈班长，你去处理一下刚才两位发生的不愉快。”

她，就那样懒懒地坐在教室的一角，不动声色地看着我们，安静极了，有时候，你是感觉不到她的存在的。

（指导老师 孟丽珍）

钱包流浪记

市实验小学 六(4)班 谢欣诺

我是一个钱包，穿着灰色“衬衫”，外面一件黄色花纹的外套，精致极了，像个打扮得体的姑娘，就是这样的我经受了一场真实的“三毛流浪记”。

我的主人叫郑丽芳，她是一位50岁左右的女性。也许是年龄大了，脑子也有些糊涂了，她竟然把我忘在了玉海广场。大太阳把植物晒焉了，也把我晒得像热锅上的蚂蚁。我这小身板怎么禁得起太阳照射那么久？唉，我这糊涂主人。

我看着来来往往的人们，心中大呼：救救我吧！一个个人影从我眼前闪过，可都不是主人。这可怎么办？要是被别人拿了或是主人一直不来找我，怎么办？呜，我不要跟主人分开！

正当我“哭”得稀里哗啦时，一个女娃出现在我眼前。那双澄澈的眸子带着单纯和懵懂，这肯定是一个好女娃。我想着，恨不得让自己飞到她眼前。女娃站住了，一双眼睛充满了疑惑。她看了看四周，又揉了揉眼睛看着我。我猜她一定在想：“这个钱包怎么回事？为什么在这儿？我该怎么办？”这样一个孩子，应该会拾金不昧吧。我手心冒了汗，有些紧张。

那个女娃大喊了一声：“妈妈，过来一下，有事。”她的声音清脆可人。主人，我觉得我要回到你身边了！

一个女人来了，喊：“什么事呀？”

“妈妈，我捡垃圾的时候发现了一个钱包！”女娃的声音带着急切，说着，把我轻轻拿起来，递给她妈妈看。这手可真舒服啊！带着一些清新的馨香和温暖的的味道，好久没遇上这样的手了。

女娃的妈妈翻看了几下我，又打开我看了看，拿出我“肚子”里的手机说了什么，又放下。

一会儿，又聚了三个人，那个女娃则在一旁用一个夹子一样的东西找东西。过了一会儿，她用长夹子夹起了一片纸，放进了旁边一个黑袋子里。她是来捡垃圾的？怪不得找不到我，看来，她还很环保嘛，是个不错的女娃！

遇上了这样一个女娃，太阳也不怎么晒了。那可真叫一个惬意，暖洋洋的，彩色的，还有些梦幻的阳光，太让人愉快了。我正似睡非睡，一股熟悉又亲切的气息飘来。主人！我猛地睁开眼睛，果真！那个略带老意却有活力的主人。唰一下，我的“泪”哗哗地流下。

主人拿着我，对女娃千谢万谢。我也不想管，只想再看看那个以后可能再也见不到的女娃。走了，女娃向我甜甜一笑，纯真、善意，迸发而出。我还不知道她名字呢？算了，别知道了，留一些悬念，日后说吧。

一场钱包流浪记终于剧终了，可那最后一幕的甜甜一笑，却刻在了我脑海中，久久回味。

街头有把美丽的伞

万松实验学校 五(1)班 贾境熙

不知什么时候，学校附近竖起了一把高大的广告伞，伞下摆放着卖早点的小摊。摊主是一对中年夫妇，其貌不扬，衣着朴素。每天上学我都要从大伞旁经过，懒得瞥上它一眼。然而，今天，我却深情地凝望了它许久。

这是一个异常寒冷的早上，我虽然已经把自己裹成一个“人肉粽子”，但还是在打着哆嗦。“老板，一碗糯米饭加一碗豆腐脑！”我朝着那团雾气喊道，然后急匆匆地找了一个位置坐了下来。

“三块钱。”老板娘一边端着我要的早餐，一边说。

“好的。”我下意识地掏钱，“老板，我……我……这豆腐脑不……不要了。”我的脸涨得通红——口袋中居然只有两块钱了！

“怎么了？”

“我只有两块。”我一边回答，一边暗自责骂自己。

“没事儿，我几乎天天看到你经过这里，咱们也算是老朋友啦，喝一碗豆腐脑有啥关系！”老板娘咯咯一笑，两眼闪着慈祥的光芒。她不容我分说，便拉进了由蒸笼制造的浓

浓雾气中，继续忙碌起来。我也不好意思打搅，便大喊道：“我下次还！”

时间正值紧张的期末，我忙于复习，这还钱的事儿早已抛到九霄云外去了，直到揭晓成绩才想起。因为要还钱，我早早地起了床，手里攥着钱，走向小摊，心想：可不要再丢了。

“对不起，我忘记了。”我郑重地将钱还给了老板娘，脸红得像一个熟透了的红苹果。“哎，小姑娘，你就为了这点儿事过来呀！”老板娘唠叨道，“这钱你拿回去吧，说过送你的了就不能食言。还有，这么冷的天，穿再多也没用，快回家！”我还没回答，就结结实实地打了个喷嚏。“你看吧，生病了我可干坏事了，快回家去吧！”老板娘将我推出了店。

寒冬季节，风还在呼啸着。在那普普通通的烟雾弥漫的小摊里，那对平凡而又美丽的中年夫妇忙碌的身影温暖着我。回首凝望，远处那把大伞显得格外醒目、美丽，犹如盛开在街头的一朵鲜花，正默默地迎风吐艳呢！